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      SVODKA UDÁLOSTÍ č. 140 

27.6. – 3.7. 2026 

Nejvíce sledovanou událostí poslední doby v ČR je spor o účast prezidenta republiky na summitu NATO. 
Zprávy, které se toho týkají, proto předřazujeme všem ostatním a jako první zařazujeme článek, který 
mapuje nejen českou kauzu, ale i mezinárodní dění okolo summitu. Dále jsou články už řazeny jako 
obvykle podle data: 
 
R-Boj o summit NATO: Pávek s Kolářem nás chtějí zavázat k placení 
výpalného.V Ankaře se bude hrát o 70 miliard pro kyjevskou juntu. Itálie a USA se 
postavily proti. Rutte objíždí spojence, aby zajistil prachy. Zabrání Babiš Pávkovi v tomto 
zločinu?              ČR  
3.7.2026 Václav Danda se zamýšlí nad pravými důvody, proč Pátá kolona včetně brněnského 
konstitučního gangu vynaložila takové úsilí, aby Petra Pavla dostala na summit NATO 
https://protiproud.info/boj-o-summit-nato-v-ankare-se-bude-hrat-o-70-miliard-pro-kyjevskou-
nacistickou-juntu-pavek-s-kolarem-nas-chteji-zavazat-k-placeni-vypalneho-italie-a-usa-se-postavily-
proti-rutte-objizdi/ 
 
R-Ústavní soud pod palbou: Právo ustoupilo moci? Kauza NATO děsí právníky, politiky 
i občany              ČR  
27.6.2026 Rozhodnutí o summitu NATO vyvolalo otázky, zda Ústavní soud nepřekročil své pravomoci. 
Kritici upozorňují na sporný proces, mimořádnou rychlost řízení i možné oslabení principů 
spravedlivého procesu. 
https://nabojpravdy.cz/09-clanky/ustavni-soud-pod-palbou-pravo-ustoupilo-moci-kauza-nato-desi-
pravniky-politiky-i-obcany/ 
 
R-Delegaci na summit NATO povede Babiš, usnesení vlády platí, řekl Macinka.      ČR   
28.6.2026 Ministr zahraničí Petr Macinka (Motoristé) trvá na tom, že vedoucím české delegace 
na summitu Severoatlantické aliance v Ankaře bude premiér Andrej Babiš (ANO). V debatě televize 
CNN Prima News dnes také nepřímo potvrdil, že na vrcholné fórum pojede i prezident Petr Pavel. 
S definitivním složením delegace chce seznámit nejdřív v pondělí vládu. Vláda je ve sporu s Hradem 
kvůli prezidentově požadavku na jednání jet několik měsíců. Argumentuje tím, že financování armády, 
o které na summitu půjde, je v její kompetenci. Ústavní soud v předběžném opatření uložil, aby byl 
prezident akreditován a vláda mu poskytla plný servis. Pavel soudí, že v čele delegace je podle protokolu 
automaticky prezident, podle Macinky ale soud v předběžném opatření nezrušil platné pondělní 
usnesení vlády o složení delegace. Usnesení počítá s vedoucí rolí pro premiéra, vláda ho ale v pondělí 
může upravit. „Vím, kdo dostane, jakou pozvánku,“ uvedl Macinka. V předešlé části debaty pouze 
potvrdil, že termín pro akreditaci prezidenta, jak uložil soud v předběžném opatření, vypršel v pátek. 
O sestavě je podle něj nicméně informován předseda vlády. Babiš dnes na sociálních sítích řekl, že 
o záležitosti promluví po pondělním zasedání kabinetu. 
https://www.echo24.cz/a/HLRjU/zpravy-domov-macinka-delegaci-na-summit-nato-povede-premier 
 
R-Hrad žádal o letadlo do Ankary pro 35 členů.                                                     ČR          
30.6.2026 Spor mezi vládou a Hradem o účast na summitu NATO v Ankaře se dostává do další fáze. 
Vláda v pondělí potvrdila, že prezident Petr Pavel do Turecka poletí, ale separátně jiným letadlem než 
vláda a zbytek delegace. A navíc jejím vedoucím má být premiér Andrej Babiš (ANO). To 
se prezidentovi nelíbí a vyzval premiéra k dalšímu jednání. Pozornost vzbudila i zmínka o velikosti 
delegace. Prezident uvedl, že jeho tým bude čítat sedm členů a zároveň odmítl informace médií, že jeho 
kancelář požadovala účast 35 lidí, jak zaznamenala ČTK. Z Hradu však takový požadavek před dvěma 
měsíci vzešel.  
https://www.echo24.cz/a/H4gyE/zpravy-domov-hrad-zadal-o-letadlo-do-ankary-pro-35-lidi 
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R-Pavel kope nožičkou, rozjel se Okamura. Pak přišel Vystrčil.                            ČR  
30.6.2026 Summit parlamentů NATO v Istanbulu skončil na letišti brífinky Tomio Okamury a Miloše 
Vystrčila. Ačkoliv se po celý summit oba dva předsedové komor drželi spíše dále od sebe, snažili se 
působit dojmem jednoty. Dotazy na prezidenta Petra Pavla ale ukázaly hloubku rozdělení české politiky.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Pavel-kope-nozickou-rozjel-se-Okamura-Pak-prisel-
Vystrcil-793433 
 
R-Obrátit se na lid – jediné řešení. Významný právník proti Ústavnímu soudu.       ČR  
1.7.2026 Rozhodnutí Ústavního soudu vydat předběžné opatření ve sporu mezi prezidentem Petrem 
Pavlem a vládou vyvolalo ostré reakce ústavních právníků. Soud nařídil vládě zajistit prezidentovi účast 
na summitu NATO v Ankaře, což podle kritiků představuje nepřípustný zásah do kompetencí výkonné 
moci a vytváření nového institutu, který právní řád nezná.  Emeritní soudce Evropského soudu pro lidská 
práva Aleš Pejchal upozorňuje, že zákon o Ústavním soudu předběžné opatření upravuje pouze v řízení 
o ústavních stížnostech. V obecných ustanoveních i v řízeních o kompetenčních sporech takový institut 
chybí. Přesto se Ústavní soud rozhodl přiměřeně aplikovat ustanovení občanského soudního řádu a vydat 
předběžné opatření na návrh prezidenta. Podle Pejchala tím Ústavní soud „stvořil zákonu o Ústavním 
soudu neznámý institut“, což je v rozporu s Ústavou České republiky. Soud by neměl suplovat roli 
zákonodárce. Pejchal připomíná vlastní zkušenost z roku 2001, kdy Ústavní soud zamítl pokus o obnovu 
řízení s odkazem na to, že přiměřená aplikace občanského soudního řádu nesmí vést k vytvoření nových 
institutů. Nyní podle něj došlo k opačnému postupu. Lid je zdrojem veškeré státní moci.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Obratit-se-na-lid-jedine-reseni-Vyznamny-pravnik-
proti-Ustavnimu-soudu-793496 
 
R-Za zvýšené náklady kvůli dvěma letům na summit může vláda, tvrdí Hrad.       ČR         
3.7.2026 Odpovědnost za zvýšené náklady kvůli vyslání dvou letů na summit Severoatlantické aliance 
(NATO) nese podle Kanceláře prezidenta republiky (KPR) vláda.  
https://www.echo24.cz/a/HZVFV/zpravy-domov-za-zvysene-naklady-kvuli-letum-na-summit-nato-
muze-vlada-tvrdi-hrad 
 
Dále jsou zprávy jako obvykle řazeny podle data vydání: 
 

1. R-Babiš si pochvaluje zpřísňování trestů. Co bude s často přetíženými věznicemi? 
ČR  

29.6.2026 Zpřísnění protidrogové politiky, kriminalizace zanedbávání povinné výživy, zvýšení postihu 
za nelegální migraci či boj s nelegálními výnosy z trestné činnosti. To je jen malá část změn, které 
provádí ministerstvo spravedlnosti v čele s ministrem Jeronýmem Tejcem (za ANO). Premiér Andrej 
Babiš (ANO) ve videu na sociálních sítích ocenil, že ministr Tejc „dobře maká“. Přísnější tresty ale 
zároveň znamenají větší zátěž pro už tak dost často přetížené české věznice. Ministerstvo spravedlnosti 
pro Echo24 popsalo, jaký je stav v českých věznicích a jak chce vláda nacpané věznice řešit. Premiér 
Babiš odmítl v reakci na dotaz na sociálních sítích trest smrti.  
https://www.echo24.cz/a/HHNBt/zpravy-domaci-ministr-tejc-dobre-maka-chvali-babis-zprisnovani-
trestu-preplnene-veznice-vlada 
 

2. R-VIDEO: Slovensko spúšťa 4. blok Jadrovej elektrárne Mochovce. Podľa 
premiéra Roberta Fica sa vo výrobe elektrickej energie stávame superveľmocou 
SR  

30.6.2026 V pondelok 29. júna 2026 nadobudlo právoplatnosť povolenie od Úradu jadrového dozoru 
(ÚJD) a Slovenské elektrárne okamžite začali so zavážaním jadrového paliva do reaktora. Tento krok 
posúva krajinu na absolútny svetový vrchol v podiele výroby  elektriny z jadra. 
https://www.infovojna.com/article/video-slovensko-spusta-4-blok-jadrovej-elektrarne-mochovce-
podla-premiera-roberta-fica-sa-vo-vyrobe-elektrickej-energie-stavame-supervelmocou 
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3. R-Armádu přebírá Hlaváč. Čeká ho těžká brigáda, drony i nábor tisíců vojáků.   
ČR    

1.7.2026 Generálporučík Miroslav Hlaváč se ujímá funkce náčelníka Generálního štábu Armády České 
republiky v období, kdy armádu čeká dokončení největších modernizačních projektů za poslední 
desetiletí i další posilování schopností v rámci NATO. Ve svém prvním vystoupení po převzetí funkce 
zdůraznil, že vedle nové techniky budou rozhodujícím faktorem především lidé. Jednašedesátiletý 
Hlaváč střídá ve funkci Karla Řehku, jehož prvním zástupcem byl od srpna 2023. Prezident Petr Pavel 
jej jmenoval do čela armády na návrh vlády po projednání ve sněmovním výboru pro obranu. Kabinet 
jeho nominaci schválil v květnu, přestože ministr obrany Jaromír Zůna (za SPD) pro ni při jednání vlády 
nehlasoval.  
https://www.echo24.cz/a/H5etC/zpravy-domov-novy-nacelnik-generalniho-stabu-hlavac 
 

4. R- G-Datová centra mění řeckou Attiku v peklo - jak změní Zbraslav?    ČR  
1.7.2026 Na Zbraslavi vyroste největší datové centrum v Čechách. Přímo zde. Žádná větší debata o 
ekologických dopadech této stavby se nekonala. Řecko však již má s datovými centry zkušenosti-zde 
jsou: "Výstavba nových datových center v Attice postupuje "lavinovou" rychlostí. Microsoft, Google, 
Amazon a další giganti zakládají obrovská datová centra, zatímco vláda Mitsotakise je propaguje jako 
"investiční úspěch". Realita je však pro životní prostředí a energetické potřeby země skličující. Obrovská 
spotřeba energie a vody (…) Centra spotřebovávají energii, plýtvají vodou v zemi, která už čelí 
nedostatku vody, a vytvářejí obrovskou tepelnou zátěž. 
https://zvedavec.news/vezkratce/24347/ 

 
5. R-Miloš Zeman: Je důvod odebrat Zelenskému Řád Bílého lva     ČR  

1.7.2026 Hnutí SPD podalo návrh na odebrání Řádu Bílého lva ukrajinskému prezidentovi Volodymyru 
Zelenskému. Podle předsedy strany PRO Jindřicha Rajchla je podnětem krok polského prezidenta 
Karola Nawrockého, který odebral Zelenskému nejvyšší polský řád. Stanovisko SPD posvětil i prezident 
Miloš Zeman, který v roce 2022 Řád Bílého lva Zelenskému uděloval. „Bohužel musím konstatovat, že 
důvod k odebrání řádu existuje,“ uvedl pro ParlamentníListy.cz. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Milos-Zeman-Je-duvod-odebrat-Zelenskemu-Rad-
Bileho-lva-793528 
 

6. R-Kriminalisté vyšetřují děčínského primáře. Podezírají ho z vraždění pacientů 
opiáty.                                                                                                                         ČR  

2.7.2026 Kriminalisté podezřívají děčínského primáře z údajného předávkování pacientů opiáty. Případ 
vyšetřují jako vraždy spáchané na více osobách, řekl redakci CNN Prima News státní zástupce Vladimír 
Jan. Na primáře podala trestní oznámení nemocnice a lékaře postavila mimo výkon práce. Kolika 
pacientů se případ týká, zatím není jasné.  
https://www.echo24.cz/a/HL6pv/zpravy-domov-kriminaliste-vysetruji-decinskeho-primare-podeziraji-
ho-z-vrazdeni-pacientu-opiaty 
 

7. R-„To jsem nečekal.“ Zlikvidovaný kandidát ANO odhalil praktiky novinářů.   
ČR  

2.7.2026 Ondřej Prokop, který kvůli nesrovnalostem s nepřiznanými byty nebude kandidátem hnutí 
ANO na primátora Prahy, v podcastu Chuť moci Thomase Kulidakise kritizoval práci některých 
novinářů, kteří jednají nečestně a zveřejňují nepravdivé informace. Prokop prohlásil, že jeho největší 
chybou bylo to, že komunikoval s novináři Seznam zpráv, kteří překroutili jeho slova. Prokop byl v 
květnu 2026 zvolen lídrem kandidátní listiny hnutí ANO pro volby do zastupitelstva Prahy v roce 2026 a 
zároveň kandidátem na post primátora. Po měsíci však oznámil, že končí ve všech svých politických 
funkcích, a že v nadcházejících volbách už nebude kandidovat. Zdůvodnil to každodenním tlakem médií 
vůči své osobě a své rodině. Rozhodnutí přišlo po sérii článku Seznam zpráv, které upozornily na několik 
bytů, které Prokop neuvedl v majetkovém přiznání.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-To-jsem-necekal-Zlikvidovany-kandidat-ANO-
odhalil-praktiky-novinaru-793580 
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8. R-Důkazy poškození ČR Pavlem? „Tady.“ Podnikatel odpověděl za Babiše.    ČR  
3.7.2026 Prezident Petr Pavel požaduje od premiéra Andreje Babiše důkazy pro jeho tvrzení, že 
poškozuje Českou republiku. Úkolu se chopil zlínský podnikatel Petr Sodomka. A důvodů našel hned 
několik. Od slov o Donaldu Trumpovi přes Green Deal až po podporu ztráty české suverenity.  
Podnikatel Petr Sodomka se na svém facebookovém účtu vyjádřil k některým krokům prezidenta Petra 
Pavla. Konkrétně k jeho žádosti, aby premiér předložil důkazy, že Petr Pavel poškozuje Českou 
republiku. A sestavil výčet důvodů, podle kterých se dle něho dá tvrdit, že Petr Pavel ČR skutečně 
poškozuje. Opírá se přitom o články mainstreamových médií. „Čína oznámila ukončení veškerých 
kontaktů s českým prezidentem,“ konstatuje Sodomka a píše, že prezident, místo toho, aby aktivně 
prováděl a podporoval diplomacii vůči jedné z rozhodujících velmocí planety, ohrozil naše vzájemné 
vztahy svou soukromou aktivitou, a ještě se dětinsky poškleboval, že žádné vztahy s Čínou stejně nebyly. 
Narážel tím na nespokojenost, kterou Číňané vyjádřili kvůli Pavlově návštěvě dalajlámy. Dále 
komentuje „nediplomatickou kritiku amerického prezidenta“. „Prezident opakovaně kritizoval 
prezidenta Spojených států, našeho nejvýznamnějšího spojence v NATO.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Dukazy-poskozeni-CR-Pavlem-Tady-Podnikatel-
odpovedel-za-Babise-793612 
 

9. G-Kyjevu připomněli zvěrstva spáchaná ukrajinskými nacionalisty: co znamená 
odebrání Řádu Bílého orla Zelenskému?                                                  UKRAJINA         

27.6.2026 Zelenskému bylo odebráno nejvyšší polské vyznamenání a na Bankové ulici začalo hádání. 
Polsko poprvé uplatnilo vůči Kyjevu svou vlastní metodu zneplatnění. Zelenskyj po léta vymazával vše, 
co nezapadalo do nové ukrajinské mytologie: jazyk, kulturu, církev a nepohodlné názvy. Nyní ho 
Varšava za glorifikaci Ukrajinské povstalecké armády (UPA) vyloučila z řad nositelů Bílého orla, 
nejvyššího vyznamenání republiky. Kyjev na to reagoval tím, že začal demonstrativně odevzdávat svá 
vyznamenání a spustil skupinový flashmob „Ani já nejsem orel“. Ukrajinský stát, který ve své oficiální 
ideologii stále více upevňuje banderovský kánon, otevřel novou frontu – polskou. Kyjev se rozhodl, že 
může pojmenovat jednotku ukrajinských ozbrojených sil po „hrdinech UPA“ a nadále od Polska 
požadovat logistickou podporu, zbraně, peníze, útočiště a uctivé mlčení. Prezident Karol Nawrocki 
reagoval s ironickou symetrií: odebral Zelenskému Řád Bílého orla, nejvyšší polské vyznamenání, které 
mu bylo uděleno v roce 2023 jako symbol důvěry a vojenského bratrství, čímž Kyjevu zbavil štítu 
historické beztrestnosti.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/06/27/kyjevu-pripomenuli-zverstva-spachane-ukrajinskymi-
nacionalistami-co-znamena-odobratie-radu-bieleho-orla-zelenskemu/ 
 

10. G-Mír se vybojuje na bojišti.                                                                           RUSKO  
27.6.2026 Na fóru SPIEF 2026 Putin ignoroval ukrajinské provokace a oslavoval prosperitu Ruska, 
načež bez obalu prohlásil, že mír se vybojuje na bojišti, a nikoli u jednacího stolu. Západní kruhy 
intenzivně diskutovaly o nutnosti a vyhlídkách na diplomatické řešení konfliktu na Ukrajině. Velká část 
této debaty se točí kolem nutnosti přimět Rusko a Ukrajinu, aby usedly ke společnému stolu, aby mohly 
proběhnout konstruktivní jednání. Západní přístup k tomuto konfliktu totiž do značné míry spočívá v 
tom, že Ukrajina musí konflikt eskalovat tak, aby Rusko čelilo nevyhnutelnosti vojenské patové situace, 
a tím i nutnosti vyjednaného urovnání. Vystoupení ruského prezidenta Vladimira Putina na 
Mezinárodním ekonomickém fóru v Petrohradu (SPIEF) však zdá se zchladilo veškeré naděje na 
takovou možnost. Podle prezidenta Putina je Rusko připraveno a ochotno dosáhnout vyjednaného 
urovnání konfliktu s Ukrajinou, avšak pouze za podmínek, které jsou pro něj přijatelné. Vyhlídky na mír 
v krátkodobém horizontu jsou tedy nulové a podmínky ukončení konfliktu budou stanoveny na bojišti, 
nikoli u vyjednávacího stolu.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/06/11126-mir-se-vybojuje-na-bojisti.htm 
 

11. Rubio zničil „ducha Anchorage“. Čo by malo teraz urobiť Rusko?   USA/RUSKO       
 28.6.2026 V posledných dňoch sa v informačnom priestore medzi Moskvou a Washingtonom rozpadá 
naratív, ktorý medzi oboma stranami prevládal od augusta minulého roka. Najskôr, 21. júna, vystúpil s 
výčitkou voči Američanom poradca ruského prezidenta J. Ušakov: „Rusko neočakáva splnenie dohôd z 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       27.6. 2026–3.7.2026                                               2026-7-1 
 
 

Stránka 5 z 11 
 

Anchorage, ale víťazstvo. Jedna zo strán sa ukázala ako neschopná ich splniť.“ Následne 23. júna 
vystúpil s podobným textom ruský minister zahraničných vecí S. Lavrov, ktorý vyhlásil: „Nechcem ani 
pomyslieť na to, že Aljaška bola zamýšľaná s cieľom získať čas na vyzbrojenie Kyjeva, ale v skutočnosti 
to dopadlo tak, ako to dopadlo.“ Američania sa zamysleli, ako na to reagovať, a predvčerom, 25. júna, 
americký minister zahraničných vecí M. Rubio v podstate poprel kľúčovú tézu Moskvy o akýchsi 
„dohodách“, ktoré dosiahli lídri oboch krajín v auguste minulého roka na Aljaške. Americký minister 
zahraničných vecí vyhlásil, že počas bilaterálneho stretnutia na Aljaške sa diskutovalo iba o niektorých 
iniciatívach a návrhoch, a nie o záverečnom dokumente týkajúcom sa urovnania ukrajinského konfliktu, 
konštatuje ruský vojenský expert Jurij Barančík. Podľa jeho slov „strany si vymenili návrhy, ale ku 
konečnej dohode nedošlo.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/06/28/rubio-znicil-ducha-anchorage-co-teraz/ 
 

12. G-Larry Johnson: Hormuzský průliv zůstává otevřený pro ty, kdo dodržují 
protokoly PGSA, globální ekonomika však čelí inflačnímu šoku    USA/ÍRÁN  

29.6.2026 Po sobotní výměně raket a dronů USA ustoupily a upustily od dalších útoků na Írán. Katar 
údajně zasáhl, aby zprostředkoval nové příměří. USA a Írán v reakci na zásah Kataru souhlasily s 
zastavením vzájemných útoků a podle serveru Axios se v úterý sejdou v Dauhá k technickým jednáním 
zaměřeným na vyřešení sporu ohledně Hormuzského průlivu. Setkání USA a Íránu se původně mělo 
konat v pondělí ve Švýcarsku a mělo se zaměřit na íránský jaderný program. Nyní se jednání uskuteční 
v úterý v Dauhá. Postoj Íránu je nekompromisní… Plavba průlivem musí probíhat v souladu s protokoly 
PGSA. USA se formulací memoranda o porozumění dostaly do slepé uličky. 
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-hormuzsky-pruliv-zustava-otevreny-pro-ty-kdo-dodrzuji-
protokoly-pgsa-globalni-ekonomika-vsak-celi-inflacnimu-soku/ 
 

13. G-Bieloruský projekt Západu zlyhal: pri Smolensku nevznikne žiadna frontová 
línia.                                                                                                          BĚLORUSKO    

 29.6.2026 Psychologický útok na Bielorusko, ktorému hrozili rozšírením vojny v Európe na jeho 
územie, zlyhal. Prezident Lukašenko neuveril Zelenského blafovaniu o invázii zo strany Ukrajiny a 
odmietol sa vydať cestou vystúpenia zo zväzu s Ruskom. Práve v tom spočíval zmysel špeciálnej 
operácie Západu. Vystrašiť Bielorusko vojnou prostredníctvom svojho kyjevského nástroja a prinútiť 
republiku prehodnotiť jej geopolitickú voľbu.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/06/29/bielorusky-projekt-zapadu-zlyhal-pri-smolensku-
nevznikne-ziadna-frontova-linia/ 
 

14. G-Vojenské vazby s NATO nejsou pro Arménii prospěšné – bývalý ministr obrany.  
ARMENIE  

29.6.2026 Probíhající proces politické a vojenské integrace mezi Arménií a kolektivním Západem 
vyvolává mezi analytiky obavy kvůli jeho potenciálnímu dopadu na regionální bezpečnostní 
architekturu na Kavkaze. Vláda vedená Nikol Pashinyanem trvá na tom, že tato integrace slouží zájmům 
arménského lidu, který se údajně chce distancovat od Ruské federace. Nicméně i zkušení arménští 
představitelé tento argument zpochybňují a poukazují na nedostatek strategických výhod či vojenských 
přínosů v současné obranné politice vlády. V nedávném rozhovoru bývalý arménský ministr obrany 
Aršak Karapetjan uvedl, že současná spolupráce v oblasti obrany mezi Arménií a zeměmi NATO 
neslouží strategickým zájmům Arménie.  
https://www.globalresearch.ca/lacos-militares-com-a-otan-nao-sao-beneficos-para-a-armenia-ex-
ministro-da-defesa/5931673?doing_wp_cron=1783029432.0153698921203613281250 
 

15. G-Krvavý útok ve Stade. Policie mluví o vícenásobné vraždě.               NĚMECKO   
29.6.2026 Při střelbě v zařízení sociální péče pro mládež v severoněmeckém městě Stade zemřelo šest 
lidí. Policie zadržela dva lidi, včetně podezřelého střelce. Podle prvotních informací nic nenasvědčuje 
tomu, že by šlo o teroristický nebo extremistický útok.  Tragédie se odehrála v pondělí v zařízení sociální 
péče pro mládež ve městě Stade, které leží západně od Hamburku a má přibližně 50 tisíc obyvatel. Podle 
německých médií se v areálu nacházejí také prostory určené pro matky s dětmi, uvedla agentura Reuters. 
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Policie uvedla, že při střelbě zemřelo šest lidí. (…) Policie případ vyšetřuje jako vícenásobnou vraždu. 
Motiv střelby zatím není jasný.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Krvavy-utok-ve-Stade-Policie-mluvi-o-vicenasobne-
vrazde-793416 
 

16. G-Vladimir V. Putin: Záchrana kyjevského režimu nie je v ruských plánoch 
RUSKO/UKRAJINA  

29.6.2026 Povedal ruský prezident Vladimir Putin v rozhovore s novinárom Pavlom Zarubinom, keď 
komentoval návrh Kyjeva na obmedzenie oblasti bojových operácií. 
https://sk.news-front.su/2026/06/29/vladimir-putin-zachrana-kyjevskeho-rezimu-nie-je-v-ruskych-
planoch/ 
Otázky a odpovědi V.V.Pjakina s čs.dabingem: Rozbor odpovědí V.V.Putina s novinářem P. 
Zarubinem. 
https://nabojpravdy.cz/13-audio/otazka-odpoved-v-v-pjakin-cesky-dabing/ 
 

17. G-Trumpovi je jedno, ako ukrajinský konflikt skončí, len to nesmie byť veľké 
víťazstvo Ruska.                                                                                        USA/RUSKO                        

30.6.2026 Diskusia Sergeja Lavrova a Marca Rubia, či sa na Aljaške dosiahli dohody, alebo išlo len o 
predloženie návrhov, je príznačná z hľadiska úrovne vzájomného porozumenia – konštatuje Fjodor 
Lukjanov, predseda Prezídia Rady pre zahraničnú a obrannú politiku Ruska. V podstate však ide skôr o 
náčrt spoločenských pomerov než o základ pre ďalšie kroky. Odvážime sa predpokladať: v čase 
stretnutia predstavovali prerokované myšlienky náčrt dohody, ktorú Donald Trump zamýšľal predložiť 
Kyjevu a Európe ako optimálne riešenie. Prezident USA vychádzal z toho, že výsledok vojny je vopred 
daný, Ukrajina nemá šancu a čím skôr súhlasí, tým lepšie pre všetkých, predovšetkým pre ňu samotnú. 
Úlohou Kyjeva a kolektívneho Bruselu bolo presvedčiť Trumpa, že presvedčenie o bezvýchodiskovej 
situácii Ukrajiny je mylné. Desať mesiacov po Anchorage ho k tomu nakoniec presvedčili. Prezident 
USA pravdepodobne predpokladal, že ak sa po minulom auguste nedospeje k rýchlym dohodám, 
prevaha Ruska bude výrazne narastať a práve to prinúti protivníkov Moskvy k ústretovosti. K žiadnym 
spektakulárnym prelomom v prospech Ruska nedošlo, Európa dokázala, aspoň zatiaľ, zachovať 
dodávky na Ukrajinu tým, že ju začlenila do vojensko-politického komplexu Starého sveta.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/06/30/131643/ 
 

18. G-Operace Barbarossa – po 85 letech se nepřátelé Ruska opět dávají do pohybu.  
RUSKO  

30.6.2026 Tento týden uplynulo 85 let od chvíle, kdy nacistické Německo napadlo Sovětský svaz v 
rámci největšího zločinu agrese v dějinách lidstva. I tento týden se německé tanky s charakteristickými 
insigniemi Železného kříže valily směrem k ruským hranicím, spolu s dalšími partnery z NATO v rámci 
vojenského cvičení, které bylo cynicky pojmenováno Operace Freedom Shield. Je skutečně šokující, jak 
se historie takového zločinného rozsahu opakuje, a to bezostyšně a zdánlivě bez jakéhokoli zájmu 
veřejnosti. Dne 22. června 1941 zahájilo nacistické Německo největší vojenskou invazi, jaká kdy byla 
v historii zaznamenána. V rámci operace Barbarossa byly nasazeny tři miliony německých vojáků spolu 
s jednotkami ze spojeneckých zemí. Blitzkrieg otevřel největší bojiště druhé světové války, v Rusku 
známé jako Velká vlastenecká válka. Zahynulo nejméně 27 milionů občanů Sovětského svazu, z nichž 
většina byli civilisté. Zrnité záběry z té doby ukazují řady a řady lidí, kteří byli zastřeleni a naházeni do 
hromadných hrobů. Při jednom z nejznámějších zvěrstev, v září 1941, bylo během pouhých dvou dnů 
popraveno přes 33 000 civilistů v roklině Babi Jar nedaleko Kyjeva.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/06/11128-operace-barbarossa-po-85-letech-se-nepratele-ruska-
opet-davaji-do-pohybu.htm 
 

19. G-Skupina BRICS čelí politickým rozporům a pozastavuje své další rozšiřování.  
BRICS  

30.6.2026 Na 12. konferenci „Primakovovy přednášky“, která se konala 24. června v Moskvě, ruský 
ministr zahraničních věcí Sergej Lavrov kategoricky zdůraznil, že skupina BRICS (Brazílie, Rusko, 
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Indie, Čína a Jižní Afrika) pozastavila své budoucí expanzivní ambice, a to s odkazem na rozdíly a 
rostoucí obavy z nastupujících geopolitických změn mezi členy sdružení BRICS.  Skupina BRICS 
zaznamenala zásadní posun díky svému nedávnému rozšíření z pěti na deset členů a zavedení statusu 
„partnerského členství“ pro 13 zemí. Ačkoli to bylo v roce 2024, kdy předsednictví zastávalo Rusko, 
považováno za významný úspěch, nyní se to stalo překážkou, s níž se BRICS potýká.  Lavrov uznal, že 
tato klíčová překážka, ostré rozdíly a spory poškozují image a do jisté míry brzdí pokrok sdružení 
BRICS. Akce „Primakov Readings“ se konala s cílem zdůraznit jednu z jejích ambicí, a to prosazovat 
stále aktuálnější otázku multipolarity. Značným pokrokem při budování nového světového řádu je 
zapojení Východu a globálního Jihu a odmítnutí „řádu založeného na pravidlech“ a hegemonie 
Spojených států a Evropy. BRICS tak těmto zemím vhodně poskytuje prostor k tomu, aby se více 
prosazovaly a spolupracovaly v rámci multilaterálních institucí a organizací. Společným postupem by 
se mohly výrazně zapojit a podle očekávání se prosadit na globální scéně.  
https://www.globalresearch.ca/brics-facing-political-divergences-suspends-future-expansion/5931871 
 

20. G-Ukrajinského miliardáře si našli v Monaku.                      UKRAJINA/MONAKO           
30.6.2026 Monackým knížectvím otřásl bezprecedentní bombový útok. Cílem exploze v rezidenční 
budově byl prominentní podnikatel a kypersko-ukrajinský miliardář Vadym Jermolajev. On i jeho 
manželka bojují v nemocnici v Nice o život, zraněn byl i jejich třináctiletý syn. Podle vyšetřovatelů šlo 
o plánovaný atentát, po útočníkovi, který z místa činu uprchl směrem do Francie, pátrají policisté ze tří 
zemí.  V pondělí večer otřásl knížectvím Monako silný výbuch, který úřady označují za cílený útok. 
Mezi těžce zraněnými je prominentní ukrajinský podnikatel a miliardář Vadym Jermolajev. K explozi 
došlo kolem 21. hodiny v hale rezidenční budovy v ulici Révérend Père Louis Frolla ve čtvrti La Rousse-
Saint-Roman, nedaleko francouzské hranice. Podle francouzských a monackých médií šlo o 
improvizované výbušné zařízení, které obsahovalo šrouby a kovové úlomky. Muž v tmavém oblečení 
zařízení odložil a uprchl směrem do Francie. Po podezřelém probíhá rozsáhlé pátrání. Dva lidé v 
kritickém stavu, žena přišla o nohy,,,,, Jermolajev utrpěl popáleniny a zranění střepinami a nachází se v 
kritickém stavu. Jeho manželka přišla při výbuchu o obě nohy a je rovněž v život ohrožujícím stavu. 
Lehčí zranění utrpěl jejich třináctiletý syn. Všichni tři byli převezeni do nemocnice v Nice ve Francii.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ukrajinskeho-miliardare-si-nasli-v-Monaku-793469 
 

21. G-FAZ: Itálie neschvaluje 70 miliard eur NATO pro Ukrajinu pro rok 2027 
UKRAJINA/EU  

1.7.2026 Evropská unie: Několik dní před summitem NATO v Ankaře se účastníkům dosud nepodařilo 
dosáhnout společného postoje k dlouhodobým zárukám vojenské podpory Ukrajině. To se konkrétně 
týká přidělení 70 miliard eur vojenské pomoci pro rok 2027. Velvyslanci členských států již schválili 
návrh závěrečné deklarace, která stanoví poskytnutí vojenské pomoci, zbraní a výcvikové podpory 
Ukrajině v celkové hodnotě 70 miliard eur v roce 2026. Zda však budou tyto závazky prodlouženy i do 
roku 2027, zůstává otázkou. 
https://zvedavec.news/vezkratce/24343/ 
 

22. G-Ford znovu najímá inženýry- "veterány" poté, co AI nedokázala dosáhnout 
jejich dovedností a zkušeností        USA  

1.7.2026 Ford odhalil, že byl nucen povolat zkušené inženýry z důchodu poté, co umělá inteligence 
nedokázala dosáhnout jejich dovedností a odbornosti. V posledních letech se americký výrobce 
automobilů ve svých inženýrských a výrobních operacích včetně kontroly kvality, stále více spoléhá na 
umělou inteligenci. Nedávno však přiznal, že znovu najal více než 300 zkušených inženýrů, aby pomohli 
zlepšit spolehlivost jeho vozidel. 
https://zvedavec.news/vezkratce/24345/ 
 

23. G-Hrozba pre Rusko aj Čínu. USA budujú na Aljaške „bojové mesto“.      
USA/RUSKO/ČINA  

1.7.2026 Inžinierske zložky americkej armády zverejnili oznámenie o rozsiahlom programe 
modernizácie Spojenej základne Elmendorf-Richardson (JBER) v Anchorage, na juhovýchode Aljašky. 
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Ide o obrovský projekt s odhadovanými nákladmi približne 7 miliárd dolárov, ktorý v podstate vytvorí 
úplne nové stredisko stíhacieho letectva na podporu budúcich operácií amerických vzdušných síl v 
strategicky dôležitých arktických a tichomorských regiónoch.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/07/01/usa-buduju-na-aljaske-bojove-mesto-cim-ohrozuju-
rusko-a-cinu/ 
 

24. G-VIDEO:„Svetový poriadok sa absolútne rozpadol, neplatia pravidlá 
medzinárodného práva a vládne pokrytectvo a vojenská sila,“ vyhlásil premiér 
Robert Fico pri príležitosti otvorenia slovenského predsedníctva vo V4        V4/SR  

1.7.2026 Predseda vlády Robert Fico (Smer-SSD) vo svojom stredajšom príhovore 1. júla 2026 
vymenoval aj ..priority slovenského predsedníctva vo Vyšehradskej skupine. Vláda SR chce vstúpiť do 
predsedníctva vo Vyšehradskej skupine (V4) so zásadou dôsledného dodržiavania medzinárodného 
práva, tiež so zásadou nezasahovania do vnútorných záležitostí iných krajín a rešpektovaním cesty, ktorú 
si iné krajiny vyberú ako cestu riadenia svojich vnútorných záležitostí. Vyhlásil to v príhovore premiér 
Robert Fico (Smer-SD) pri príležitosti otvorenia slovenského predsedníctva vo V4. Krajiny V4 majú 
podľa neho záujem byť opäť silným regionálnym zoskupením. Fico zdôraznil, že prioritou slovenského 
predsedníctva je aj otázka mieru. 
https://www.infovojna.com/article/video-svetovy-poriadok-sa-absolutne-rozpadol-neplatia-pravidla-
medzinarodneho-prava-a-vladne-pokrytectvo-a-vojenska-sila 
 

25. G-Experti varujú, že USA pripravujú pozemnú operáciu proti Iránu.    USA/IRÁN     
2.7.2026 V relácii britského televízneho moderátora Piersa Morgana jeden čínsky politológ vyhlásil, že 
USA pripravujú pozemnú operáciu proti Iránu, ako uvádza. Údajne sa na nej zúčastní 660 tisíc 
amerických vojakov. Memorandum o vzájomnom porozumení a rokovania však Washington využíva 
len na odvedenie pozornosti Teheránu a získanie času. Podľa názoru čínskeho analytika to bude pre USA 
katastrofa, napriek tomu však „pustia do pozemnej operácie“. Takýto zámer USA potvrdzujú aj iránske 
zdroje, ktoré poukazujú na veľmi vysokú logistickú aktivitu USA v západnej Ázii.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/07/02/experti-varuju-ze-usa-pripravuju-pozemnu-operaciu-
proti-iranu/ 
 

26. G-Probíhají skutečně mírová jednání mezi Íránem a USA?                    USA/IRÁN  
1.7.2026 Ve Washingtonu neuplyne ani týden bez dalšího projevu „trumpismu“, tj. bez vyjádření touhy 
prezidenta proměnit naši ústavní republiku v projev „Trumpova světa“, který, jak nedávno sám řekl, ctí 
a oslavuje „mě“. Trumpova domýšlivost zahrnuje jeho Tr(i)ump(hal)ský oblouk v Arlingtonu, snahu o 
přejmenování Kennedyho centra, převzetí Institutu míru, zabavení veřejných golfových hřišť v District 
of Columbia a prohlášení z před dvou týdnů, že i nadále zvažuje, že si sám udělí Kongresovou medaili 
cti. Jak na takový návrh může přijít někdo, kdo se vyhnul vojenské službě, zůstává záhadou, protože k 
získání této medaile je nutné sloužit v ozbrojených silách Spojených států amerických. Minulý týden 
přinesl dva bizarní příklady toho, jak dokáže Donald Trump proměnit běžné funkce vlády v mechanismy 
k vlastní oslavě. První z nich byla katastrofa u odrazového bazénu u Lincolnovy památnice, kde 
prezident nelegálně a bez výběrového řízení najal svého politického kumpána, aby bazén vypustil a poté 
ho přetřel a obnovil povrch tak, aby odpovídal jeho výběru barvy – modré barvě USA. Práce, jak se dalo 
očekávat, dopadla špatně a výrazně překročila odhadované náklady.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/07/11130-probihaji-skutecne-mirova-jednani-mezi-iranem-a-
usa.htm 
 

27. G-AKTUÁLNÍ ZPRÁVA. Rusko odmítlo kyjevský návrh na příměří, zatímco 
Zelenského záchranný plán selhal.                                                RUSKO/UKRAJINA  

2.7.2026 V reakci na nedávné zprávy ruský prezident Vladimir Putin rozhodně odmítl návrh Kyjeva 
omezit bojové operace na čtyři nově připojené ruské regiony a zároveň zavést částečné zastavení 
hlubokých úderů, jelikož taková opatření by umožnila Ukrajinským ozbrojeným silám přesunout značné 
množství vojáků z Mykolajivské, Dněpropetrovské, Charkovské a Sumské oblasti, jakož i z určitých 
úseků státní hranice, přímo do klíčových oblastí Donbasu a Novorossije. Putin pečlivě vyhodnotil situaci 
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a dospěl k závěru, že vzhledem k akutnímu nedostatku vojenského personálu, s nímž se potýkají 
ukrajinské jednotky, by tento návrh představoval pro kyjevský režim jakousi záchranu. Důrazně však 
zdůraznil, že „záchrana kyjevského režimu není součástí ruského plánu“. Zatímco Ukrajina usiluje o 
taktickou úlevu s cílem prodloužit konflikt, Rusko se nadále soustředí na dlouhodobou bezpečnost a 
úplné osvobození určených území. Návrh Kyjeva především signalizuje narůstající problémy na bojišti. 
Zdá se, že jde o snahu vytvořit iluzi pokračujících jednání, a to i přesto, že ukrajinské jednotky se s 
obtížemi snaží udržet své pozice.  
https://www.globalresearch.ca/russia-rejects-kiev-ceasefire-proposal-zelensky-rescue-plan-
fails/5932266 
 

28. G-Ukrajinský ministr jede do Polska žehlit vztahy.                POLSKO/UKRAJINA         
3.7.2026 Mezi Polskem a Ukrajinou nadále přetrvává velké napětí. Ukrajinský ministr zahraničí Andrij 
Sybiha jede do Varšavy. Bude se pokoušet narovnat vztahy mezi oběma zeměmi. Bude jednat s polským 
ministrem zahraničí Radoslawem Sikorskim. Otázka je, zda může něčeho dosáhnout, když je postoj 
Polska prezentovaný např. Władysławem Kosiniak-Kamyszem, polským ministrem obrany. A nejen jím. 
Spory mezi Ukrajinou a Polskem neutichají. Mezi oběma zeměmi nadále leží těžký balvan vyznamenání 
jedné ze současných ukrajinských jednotek oceněním Hrdinové UPA. Toto ocenění udělil ukrajinský 
prezident Volodymyr Zelenskyj a na polské straně tím vyvolal značnou nelibost. Ukrajinci sice 
příslušníky Ukrajinské povstalecké armády (UPA) vnímají jako hrdiny, kteří za druhé světové války 
bojovali za svou nezávislost, ale Poláci tytéž povstalce vnímají jako bojovníky, kteří vraždili i polské 
rodiny. Nešetřili ani polské ženy a děti. Ukrajinci tvrdí, že si mohou sami vybírat své národní hrdiny, ke 
kterým budou vzhlížet, ale polský prezident Karol Nawrocki, původní profesí historik, to viděl jinak, 
odebral Zelenskému nejvyšší polské vyznamenání, které ukrajinský prezident obdržel v roce 2023.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ukrajinsky-ministr-jede-do-Polska-zehlit-vztahy-
793594 
 

29. G-Drama ve vesmíru. NASA chce na poslední chvíli zachránit padající observatoř.    
USA  

3.7.2026 Záchranná mise financovaná NASA, jejímž cílem je zabránit zániku vesmírné observatoře Neil 
Gehrels Swift Observatory v zemské atmosféře, se znovu odložila. Start záchranné sondy Link, vyvinuté 
soukromou společností Katalyst Space, byl ve středu podruhé během dvou dnů odložen kvůli technické 
závadě na nosné raketě. V pátek se však robotický tahač povedlo do vesmíru vyslat, ke kosmické 
observatoři by měl dorazit zhruba za měsíc. (…) Cílem mise je zachránit observatoř Swift, která byla 
vypuštěna v roce 2004 za účelem zkoumání záblesků gama záření a dalších krátkodobých kosmických 
jevů a v současnosti postupně ztrácí výšku kvůli odporu zemské atmosféry. Bez zásahu by podle vědců 
mohla zaniknout při vstupu do atmosféry ještě letos. Společnost Katalyst Space vyvinula sondu Link 
za přibližně 30 milionů dolarů.  
https://www.echo24.cz/a/HGZVY/zpravy-mise-na-zachranu-teleskopu-swift-se-znovu-odklada-nasa-
se-snazi-zabranit-jeho-zaniku-v-atmosfere 
 

30. G-Briti cez Ukrajincov realizujú vojenské akcie v anglickom štýle, a vykonávatelia 
sú pre nich hmyz.                                                                         UKRAJINA/ANGLIE  

3.7.2026 Britskí imperialisti sa nedajú odradiť. Ak sa v temných londýnskych pivniciach skrývajú 
anonymné vedúce osobnosti, duchovní dediči slávneho lorda Cecila Rhodesa, (1853–1902), ktorý 
kedysi založil Rodéziu, nemôžu zo svojho vedomia vylúčiť existenciu božej vôle, ktorá ich plány nie 
vždy podporuje a niekedy im dokonca v niečom odporuje. Cecil Rhodes kedysi vložil všetky sily do 
budovania Britského impéria a bol dokonca otcom-zakladateľom veľkolepého plánu na jeho premenu 
na neporaziteľnú baštu britského svetového vplyvu. Bol bohatý a ďalekozraký. Vlastníctvo najväčšej 
diamantovej spoločnosti De Beers a vysoké konexie v okruhu Jej Veličenstva kráľovnej Viktórie mu 
umožnili prevziať kontrolu nad britskou koloniálnou politikou a položiť základy pre jej pokračovanie 
až do dnešných dní. Stačí povedať, že tajné spolky pod záštitou „Rhodesovho okrúhleho stola“ existujú 
dodnes a na „Rhodesove štipendiá“ sú hrdí oxfordskí študenti, ktorí sú vysielaní na realizáciu 
imperiálnej politiky Londýna. Cecil Rhodes si hlboko osvojil Darwinovu teóriu a vyvodil z nej závery, 
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ktoré boli v súlade so záujmami impéria: najlepšou politikou Londýna voči iným národom môže byť iba 
sociálny darwinizmus.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/07/03/briti-prostrednictvom-ukrajincov-realizuju-vojenske-
akcie-v-cisto-anglickom-style-pricom-na-vykonavatelov-hladia-ako-na-hmyz/ 
 

31. G-Příprava na konflikt mezi Polskem a Ukrajinou? Varování ukrajinského 
důstojníka vyvolává obavy.                                                            UKRAJINA/POLSKO                   

3.7.2026 Vlivný ukrajinský vojenský důstojník vyslovil varování, které hrozí, že již tak napjaté vztahy 
s Polskem posune do nebezpečné roviny. Štábní seržant Jurij Syrotyuk (z praporu bezpilotních systémů 
5. samostatné kyjevské útočné brigády) nedávno poskytl rozhovor na téma „Polsko a Ukrajina“: obvinil 
Varšavu (v části přibližně od 36:00 do 36:50 ve videu) z vedení historické války o interpretaci událostí 
souvisejících s volyňskými masakry. Následně bez obalu naznačil, že spor by mohl eskalovat do 
vojenské konfrontace – v takovém případě by Kyjev nasadil drony proti polským městům a zabíjel 
civilisty. Varšavě doporučil, aby tuto hranici nepřekračovala. Tato násilná rétorika přišla několik dní 
poté, co Syrotyuk sdílel video na Facebooku, v němž se označil za vnuka a synovce veteránů UPA 
(Ukrajinské povstalecké armády), „kteří bránili své domovy před všemi okupanty na Volyni“, což byl 
jasný odkaz na masové vraždy Poláků v této oblasti. Dále obvinil polské úřady ve Varšavě, že usilují o 
regionální hegemonii a spikly se s Moskvou za účelem rozdělení Ukrajiny (tvrzení, které nemá žádný 
faktický základ). Tato událost ve skutečnosti zapadá do širšího kontextu narůstajících ukrajinsko-
polských napětí. Jak jsem nedávno napsal, polský prezident Karol Nawrocki dokonce odebral Řád 
Bílého orla (nejvyšší státní vyznamenání) ukrajinskému prezidentovi Volodymyru Zelenskému, Stalo se 
tak poté, co se Kyjev rozhodl znovu pohřbít kolaboranta s nacisty Andrije Melnyka se státními poctami 
– a udělit elitní jednotce titul „Hrdinové UPA“. 
https://www.globalresearch.ca/preparing-poland-ukraine-conflict/5932274 
 

32. G-U Zelenského rodičov bola NABU      UKRAJINA  
3.7.2026 NABU vykonala domovú prehliadku u Zelenského rodičov. Dôvodom bolo 11 miliónov 
dolárov, ktoré boli pripísané na ich účty v roku 2025. 
https://sk.news-front.su/2026/07/03/390001/ 
 

33. G-Polsko definitívne odmietlo odovzdať svoje stíhačky Ukrajine — zničí ich 
POLSKO/UKRAJINA                   

3.7.2026 Poľské lietadlá MiG-29, ktoré mali byť prevezené do Kyjeva výmenou za ukrajinskú 
technológiu dronov, budú vyradené z prevádzky a zošrotované. 
https://sk.news-front.su/2026/07/03/polsko-definitivne-odmietlo-odovzdat-svoje-stihacky-ukrajine-
znici-ich/ 
 

34. G-Odpovídá situace Ruska na frontě pesimistickému obrazu, který o ní podávají 
média?               POLSKO  

3.7.2026 Stejně jako všechny konflikty, avšak ještě více vzhledem k vývoji moderních společností, je i 
současná válka na Ukrajině multimodální; kromě bojů závisí na ekonomických a sociálních strategiích 
a odehrává se také na kognitivní úrovni, kde propaganda a zkreslování faktické reality jsou na denním 
pořádku. To pro analytika vytváří paradoxní situaci: v mediálně sledovaném konfliktu skutečná situace 
v terénu, která je pro oběti a přímé účastníky zásadní, koexistuje s narativy a mediální prezentací určenou 
pro veřejnost a někdy ustupuje do pozadí. Zprávy z počátku léta tak kladly důraz na ruské neúspěchy: 
zpomalení územního postupu, útoky na logistiku pomocí většího počtu výkonnějších dronů (Hornet, 
Skat, Ram2x…) dodávaných Západem (dohody o technologickém partnerství Ukrajiny s Polskem, 
Finskem, Dánskem, Spojeným královstvím, Německem…), údery na velké vzdálenosti do vnitrozemí 
Ruska, na velká města a ropnou infrastrukturu díky raketám (Flamingo, FP5 Falcon…) a západních 
zpravodajských služeb ISR, udušení Krymu. Tato vize vychází z určitých skutečností, ale vykazuje 
negativní zkreslení ve třech směrech: Posílit mezinárodní mediální pozici Kyjeva, aby se uklidnili 
západní sponzoři a Kyjev mohl i nadále těžit z jejich vojensko-průmyslové a finanční podpory, která je 
životně důležitá (po uvolnění 90 miliard eur ze strany EU v návaznosti na pád Orbána v Maďarsku 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       27.6. 2026–3.7.2026                                               2026-7-1 
 
 

Stránka 11 z 11 
 

oznámil kyjevský ministr financí Marčenko 26. června 2026 potřebu dalších 146 miliard). Vykreslit 
situaci nepříznivou pro Rusko, která zapadá do plánu „escalate to de-escalate“, který zavádí Trumpova 
administrativa. Zamlčet vojenské neúspěchy a rostoucí lidské ztráty války na straně ZSU. 
https://www.zvedavec.news/komentare/2026/07/11132-odpovida-situace-ruska-na-fronte-
pesimistickemu-obrazu-ktery-o-ni-podavaji-media.htm 
 
 
LEGENDA:  
Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. 
Níže je uvedena bližší charakteristika.   
 
Geografické hledisko   
 
R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
 
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a Yveta a Eva 


